

期待穿國家隊戰袍上陣溫布頓

李娜 力爭 倫敦奧 不留遺憾



李娜

據新華社北京9日電 年滿30歲的李娜在當今女子網壇絕對算得上高齡，但這位中國網球金花自認為「還年輕」。不過，李娜也坦言，今年的倫敦奧運會恐怕是她最後一次參加奧運會，因此她會全力以赴，爭取不留遺憾。

在兩站均躋身八強的成績結束北美硬地賽事之後，李娜上周回到北京。9日下午，一身運動休閒裝的李娜出席了贊助商VISA在京舉行的倫敦奧運行銷活動。當主持人在現場訪談環節對李娜說「你是一個老運動員了」，李娜未等對方說完便笑着插嘴道：「我挺年輕的啊！」引得現場一片笑聲。儘管李娜壓根不服「老」，但她隨後也表示，倫敦奧運會可能是她最後一次奧運之旅，因此她希望能發揮出最佳水準，不留遺憾。李娜回憶說，自己頭一次參加奧運會是在2000年，當時在奧運賽場上看到許多大腕(意圖體育巨星)，心裡很激動，而四年前的北京奧運會上，由於自己「不清楚奧運會還有銅牌爭奪戰」，導致對三、四名決賽準備不足，結果與獎牌擦身而過。

決賽在溫網場地進行

倫敦奧運會的網球比賽將在歷史悠久的溫布頓網球俱樂部進行，這也讓李娜格外期待。「100多年的溫網歷史中永遠都只有一種白色。而這屆奧運會終於可以打破百年傳統，每個運動員都可以身穿代表自己國家(地區)顏色的衣服出戰。」

談及自己的奧運備戰計劃，李娜透露，10日她奔赴歐洲，備戰法網前的紅土熱身賽。在打完法網和溫網兩項大滿貫賽後，倫敦奧運會前她不會再參加其他比賽。「溫網結束後我會先回國休息兩天，然後飛去德國見醫生，確保身體健康無礙。奧運會前我會提早一周到倫敦，去適應場地。」

儘管李娜已經多次去過倫敦，但每一次都是來去匆匆，基本上就是酒店、機場、賽場三點一線。被問及如果有時間最想幹什麼時，李娜表示，「如果有機會的話，希望能去參觀大英博物館。」



接受訪問時，李娜談笑自若。資料圖片



丈夫姜山一人扛起李娜的訓練工作。資料圖片

對丈夫投信任票 娜姐無意聘外教

據新華社北京9日電 自從去年美網之後與丹麥籍教練莫滕森分道揚鑣後，中國網球名將李娜一直在丈夫姜山的指導下訓練、比賽。9日，李娜接受記者採訪時表示，眼下她並無找尋外教的打算。當日下午，李娜出席了奧運會贊助商在北京舉辦的一項倫敦奧運行銷活動。發佈會從始至終氣氛輕鬆，一身運動休閒裝的李娜在大部分時間裡也面帶微笑。然而，當發佈會結束後，有記者問及倫敦奧運會前是否會再次聘請外教時，李娜當即面露愠色，以硬邦邦的口氣答道：「我不知道為甚麼大家老問這個問題，是大家對姜山不夠有信心，還是對我們這個團隊沒有信心呢？到目前為止，沒有任何請外教的想，希望你們不要再提這樣的問題。」去年，在莫滕森的輔助下，李娜在法網公開賽上連克各路高手成功奪冠，成為歷史上首個問鼎大滿貫賽單打冠軍的亞洲人。然而，法網折桂之後，李娜接連在溫網和美網繳羽而歸，她與莫滕森的短暫合作隨之終結。在那之後，姜山再次走上前台，擔起教練的職責。然而，2012賽季至今，李娜成績平平，引得媒體猜測她或許會再次尋找其他合適的外教。

劉國梁微博確認 馬琳無緣倫敦奧

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 馬琳緣盡倫敦奧！國乒日前公佈了倫敦奧運會「第3人」名單後，關於馬琳落選的猜測一直沒有停止。9日，國乒男隊主帥劉國梁在官方微博上終於確認馬琳無緣倫敦奧運。由於馬龍已是國乒上報的「第3人」，那麼可以確定的是王皓、張繼科將出戰奧運單打。

日前，落選「第3人」的馬琳個人微博發表了感言：「祖國的利益高於一切，只要是我們這個國家這個團隊勝利了，就是我們大家的勝利，永遠為這個團隊付出一切，加油兄弟們。」

他的話讓主帥劉國梁也百感交集，劉國梁在官方微博寫道：「世乒賽男團決賽後馬琳過來敬我一杯酒，沒喝他眼淚已經下來了，那一刻馬琳已經知道今天的結果了。最近的一屆北京奧運會馬琳拿了兩枚金牌，莫斯科團體決賽是馬琳拿下德國兩分才使得男團五連冠！憑甚麼決賽不上場？倫敦(奧運)不參加？怪國際乒聯限制中國隊參賽名額？還是國乒太強了？我鬱悶啊……太強也是錯？」

對於馬琳和馬龍，劉國梁曾表示很難取舍，因

為「馬琳的優勢在於大賽經驗，馬龍的優勢在於整體技術的領先和先進性」，但是考慮到馬龍已經24歲，如果參加不了這屆奧運會，到下一屆可能會面臨更多年輕選手的挑戰。為了爭取奧運資格，馬龍能連勝50多場不敗及連奪7個冠軍，令教練組最終選擇了馬龍。如無意外，男乒參加倫敦奧運的名單將是王皓、張繼科、馬龍，前兩人將出戰單打。

馬琳

出生地：遼寧瀋陽
出生日期：1980年2月19日
身高：176cm
體重：74kg
特點：右手直握球拍，快攻結合弧圈打法
威水史
2004年雅典奧運會雙打冠軍(與陳玘)
2008年北京奧運會男單冠軍
2008年北京奧運會男團冠軍(與王勵勤，王皓)



馬琳於08年奧運奪男子單打冠軍時激動不已。資料圖片

男舉福州爭搭倫敦奧運直通車



吳景彪奪男子56公斤級冠軍。中新社

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導) 2012年全國男子舉重錦標賽暨倫敦奧運會選拔賽在福州舉行，奧運冠軍張湘祥、陸永、龍清泉，世錦賽冠軍吳景彪、張傑、蘇達金、丁建軍和呂小軍等「大力士」悉數亮相。

據記者了解，本次比賽是2012年倫敦奧運會男子舉重項目的唯一的國內選拔賽，勝出者將基本上可以踏上「倫敦奧運直通車」。作為國內舉重項目最高級別的賽事，為期4天的比賽共吸引來自全國30多個省、

市、自治區的400多名選手參賽，創下歷屆奧運會選拔賽紀錄。

下午56公斤級比賽中，去年法國巴黎世錦賽該級別冠軍吳景彪毫無疑問是奪冠最大的熱門，而北京奧運會冠軍龍清泉亦是冠軍強有力的爭奪者。最終，來自解放軍一隊的福建選手吳景彪以抓舉137公斤、挺舉163公斤、總成績300公斤超亞洲紀錄的成績獲得本次比賽冠軍，湖南選手龍清泉獲得亞軍。

根據國際舉重聯合會的規定，各參賽國家和地區參賽人數為女子4人，男子6人，可以根據實際情況，派出同級別或不同級別的規定人數參賽。目前，中國男舉已基本確定將選擇前5個實力最強的級別參賽，並在其中一個級別上實行「雙保險」。



備戰奧運

中國沙排組合、北京奧運銅牌獲得者薛晨、張希，9日在美國加州進行訓練，備戰倫敦奧運。圖為張希撲救。

中華拾錦

沙排大滿貫5月北京開賽

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導) 倫敦奧運會前，400餘名國際沙灘排球選手，將在5月的北京參加最後一輪奧運「搶分奪票」大戰。「2012年國際排聯沙灘排球世界大滿貫賽」北京賽，將於5月7日至13日在北京朝陽公園舉行。記者獲悉，北京站單站獎金高達60萬美元，是獎金回報率最高的沙灘排球單站賽事之一。值得注意的是，這也是該項目奧運會前最重要的一場積分賽，冠軍得主可進賬300個奧運積分，等級僅次於世錦賽。

恒大初定罰保隆10萬元

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 於中超聯賽第五輪賽事中，廣州恒大主場1:1戰和貴州人和。本場比賽中，恒大外援保隆(見圖)出現致命失誤導致丟球，被換下後保隆砸碎了更衣室的玻璃。雖然賽後保隆道歉，但恒大仍決定加以處罰，據新浪體育消息，恒大初定對保隆罰款10萬元人民幣。不過也有消息顯示，恒大或對保隆網開一面，寫檢討書了事。



皮划艇冠軍賽黃山揭幕

香港文匯報訊(記者 張長城 黃山報導) 2012全國皮划艇冠軍賽暨皮划艇大獎賽，10日在黃山市新安江水域正式開賽。大賽為期三天，共吸引來自全國19支皮划艇隊伍的近500名運動員參加，包括北京、福建、安徽、解放軍等參賽代表隊。他們將角逐200米、500米、1000米、12000米男女單人皮艇、划艇等14個項目。大賽由國家體育總局水上運動管理中心主辦，安徽省體育局和黃山市政府承辦。

